

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2019年10月18日  
农历己亥年九月二十 星期五



今日12版 第11623期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

## 习近平向2019中关村论坛致贺信

新华社北京10月17日电 2019中关村论坛开幕式10月17日在北京举行。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平在贺信中指出,当前,新一轮科技革命和产业变革正加速演进,创新发展、合作共赢是大势所趋。中国愿积极参与全球创新合作,同世界各国共享创新发展成果,携手构建人类命运共同体。

习近平强调,中关村正努力打造世界领先科技园区和创新高地。举办中关村论坛,共议前沿科技和未来产业发展趋势,共商全球创新规则和

创新治理,促进各国共享全球创新思想和发展理念,具有重要意义。希望与会嘉宾深入研讨、充分交流,增进共识、促进合作,使科技创新更好服务于各国人民对美好生活的向往,为推动世界科技发展作出积极贡献。

中关村论坛创办于2007年,旨在促进国内外科技界、产业界沟通交流与创新合作,迄今已举办十届。2019中关村论坛于10月16日至18日在北京举行,主题为“前沿科技与未来产业”,共邀请国内外业界嘉宾约1200人与会。

## 习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调 咬定目标一鼓作气 确保高质量打赢脱贫攻坚战

李克强作出批示

新华社北京10月17日电 在第六个国家扶贫日到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示强调,新中国成立70年来,中国共产党坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,坚持以人民为中心的发展思想,带领全国各族人民持续向贫困宣战,取得了显著成就。党的十八大以来,党中央把脱贫攻坚摆到更加突出的位置,打响脱贫攻坚战,全党全国上下同心、顽强奋战,取得了重大进展。困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决,这将为全球减贫事业作出重大贡献。

习近平指出,当前,脱贫攻坚已到了

决战决胜、全面收官的关键阶段。各地区各部门务必咬定目标、一鼓作气,坚决攻克深度贫困堡垒,着力补齐贫困人口义务教育、基本医疗、住房和饮水安全短板,确保农村贫困人口全部脱贫,同全国人民一道迈入小康社会。要采取有效措施,巩固拓展脱贫攻坚成果,确保高质量打赢脱贫攻坚战。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,当前,脱贫攻坚已进入决胜关键阶段。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实党中央、国务院决策部署,再接再厉,持续推进脱贫攻坚各项工作。要全面解决“两不愁三保障”突出问

题,集中力量攻克深度贫困堡垒。强化产业扶贫和就业帮扶等措施,加强易地扶贫搬迁后续扶持,巩固脱贫成果防止返贫。持续扎实做好东西部扶贫协作、对口支援、定点扶贫等工作,继续动员全社会力量参与脱贫攻坚,各方面形成合力,确保完成今年再减少1000万以上贫困人口的任务,为明年打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会奠定坚实基础。

全国脱贫攻坚表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他指出,要大力弘扬脱贫攻坚

精神,充分发挥先进模范和典型代表的示范导向作用,坚决攻克脱贫攻坚最后堡垒,毫不松懈落实各项帮扶举措,着力巩固拓展脱贫攻坚成果,广泛凝聚脱贫攻坚力量,关心爱护基层扶贫干部。希望获奖者珍惜荣誉、当好表率,再立新功。

会议对全国脱贫攻坚奖获奖者进行了表彰,陈慧慧、李鹏、刘双燕、张玉玺、王建球、冷菊贞等获奖代表作先进事迹报告。

2019年全国脱贫攻坚奖获奖者、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志等参加会议。

## 习近平向第四届 中国—阿拉伯国家 广播电视合作论坛致贺信

新华社北京10月17日电 第四届中国—阿拉伯国家广播电视合作论坛17日在浙江杭州举行。国家主席习近平致贺信。

习近平指出,去年7月,我在中阿合作论坛第八届部长级会议开幕式上宣布建立全面合作、共同发展、面向未来的中阿战略伙伴关系,中阿友好合作进入历史新阶段。希望中阿双方携手努力,推动媒体融合发展,打造智慧广电媒体,发展智慧广电网络,为增进中阿民心相通、推动中阿战略伙伴关系发展作出更大贡献。

## 第七届世界军人运动会开幕式 18日晚在武汉举行

## 习近平将出席开幕式 并宣布运动会开幕

新华社武汉10月17日电 第七届世界军人运动会开幕式10月18日晚20时在武汉体育中心举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布运动会开幕。

届时,中央广播电视总台、新华网将进行现场直播,人民网、央视网、中国网、中国军网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视新闻客户端等新媒体平台同步转播。

## 前三季度全国财政收入 同比增长3.3%

### 减税降费效应持续显现

据新华社北京10月17日电 财政部17日发布数据显示,前三季度,全国一般公共预算收入150678亿元,同比增长3.3%。其中,全国一般公共预算收入中的税收收入126970亿元,同比下降0.4%。

“从财政收入看,减税降费政策效应持续显现,税收收入自5月份以来连续下降。”财政部国库支付中心主任刘金云在当日财政部举行的新闻发布会上说。

数据显示,前三季度,中央一般公共预算收入72045亿元,同比增长3.5%;地方一般公共预算本级收入78633亿元,同比增长3.1%。非税收入23708亿元,同比增长29.2%。

从主要税收收入项目来看,前三季度,国内增值税49336亿元,同比增长4.2%;国内消费税11448亿元,同比增长15.8%;企业所得税31572亿元,同比增长2.7%;个人所得税7981亿元,同比下降29.7%;进口货物增值税、消费税12148亿元,同比下降8.1%;关税2149亿元,同比下降3%。

支出方面,前三季度,全国一般公共预算支出178612亿元,同比增长9.4%。其中,中央一般公共预算支出25079亿元,同比增长9.2%;地方一般公共预算本级支出153533亿元,同比增长9.4%。

全国政府性基金方面,前三季度,全国政府性基金预算收入53163亿元,同比增长7.7%。中央政府性基金预算收入3086亿元,同比下降0.5%;地方政府性基金预算本级收入50077亿元,同比增长8.3%,其中土地出让收入同比增长5.8%。

## 市委召开省委巡视反馈意见 整改落实工作领导小组第二次会议

郭永航姚奕生陈洪辉陈英出席

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:10月17日上午,市委召开省委巡视反馈意见整改落实工作领导小组第二次会议,进一步深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻落实省委第九巡视组巡视反馈意见,总结前一阶段我市巡视整改工作情况,研究部署下一阶段工作。市委书记、市人大常委会主任郭永航主持会议并讲话。市委副书记、市长姚奕生,市政协主席陈

洪辉,市人大常委会常务副主任陈英出席会议。

会议强调,要进一步提高政治站位,把抓好巡视整改作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治要求和具体行动,坚决把巡视整改重大政治责任扛到底、扛到位,保持标准不降、尺度不松、力度不减,确保按时按质完成整改任务。要认真认真、老老实实抓整改,坚持更高标准更严要求,继续全

面对标对表,进一步细化整改措施,确保取得实实在在的成效,确保改到位、改彻底。要举一反三、标本兼治、触类旁通,坚持抓常抓细抓长,巩固已有成果,形成长效机制,强化跟踪问效,真正通过巡视整改达到解决突出问题、促进工作落实、推动改革发展的目的。要压紧压实巡视整改政治责任,强化组织领导,加强指导协调,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆

进去,扎实推动巡视整改各项任务落地落实。

会议听取了市整改落实工作阶段性进展、相关专项工作整改落实、香洲区和金湾区整改落实情况的汇报。

省委巡视反馈意见整改落实工作领导小组及其办公室成员,横琴新区、各行政区(经济功能区)、富山工业园主要负责同志,市委有关部委、市直有关单位主要负责同志等参加会议。

## 八届市委第六轮巡察暨首轮提级巡察完成进驻

本报讯 记者靳碧海 通讯员珠纪宣报道:根据市委巡察工作统一部署,从9月下旬开始至12月底,市委五个巡察组对市委政法委、市直属机关工作委员会、市委军民融合发展委员会办公室、市司法局、市水务局、市农业农村局、市商务局、市金融工作局、市信访局、市机关事务管理局、富山工业园管委会、市贸促会、珠海仲裁委员会、珠海交通集团有限公司、珠

海城市建设集团有限公司等15个单位党组织开展巡察。市委机动巡察组对横琴新区金融服务局、高新区综合治局、万山区安全监管管理局及区公共建设局、高栏港区平沙镇等4个单位党组织开展提级巡察。近日,市委各巡察组分别在被巡察单位召开了巡察进驻动员会。至此,八届市委第六轮巡察暨首轮提级巡察工作全面展开。

市委各巡察组将以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,以“四个意识”为政治标杆,把“两个维护”作为根本政治任务,聚焦坚持和加强党的全面领导、新时代党的建设总要求,全面从严治党,突出重点和关键少数尤其是党组织主要负责人,按照“六个围绕一个加强”和“五个持续”要求,深入检查被巡察党组织贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,特别是习近平

总书记对广东对珠海重要讲话和重要指示批示精神情况,贯彻落实党中央重大决策部署以及省委、市委各项重要工作部署情况,落实意识形态工作责任制情况,选人用人和基层党组织建设情况,执行中央八项规定精神和整治“四风”特别是形式主义、官僚主义情况,党规党纪执行情况,领导干部廉洁自律和整治群众身边腐败问题情况。

(下转02版)

## 60年,同饮西江水,共筑同心圆,珠海对澳供水系统昨日实现环线安全供水 “今后澳门的发展更有保障了”

本报讯 记者陈新年报道:“三、二、一,启动!”17日10时30分,在珠海洪湾泵站对澳供水第四管道通水仪式现场,随着闸门的合并和泵房机组发出的轰鸣声,清澈的西江原水被吸进管径达1.6米的管道,跨越横琴涌入澳门氹仔岛的石排湾水库。随即,澳门传回的通水画面出现在现场的大屏幕上。受邀参加仪式的澳门特区政府海事及水务局水资源管理厅厅长黄文涛兴奋地说:“有了这条水管,今后,氹仔岛乃至整个澳门的发展更有保障了。”

紧邻珠海的澳门,淡水资源十分匮乏。而珠海也是一个缺乏淡水的城市,为了给澳门同胞供应原水,60年来珠海方面几乎是有求必应。“1960年竹仙洞来水后,我们这群担着水在澳门沿街叫卖的‘担水妹’就转行了。”在现场参观通水仪式的80岁的梅婆婆对珠海的感激之情溢于言表。

1959年,根据澳门方面的请求,珠海两地开启了共建原水供应系统的大幕。截至2012年,先后签订8份合作协议,相继完成了竹仙洞水库和银坑水库供水工程、竹银水源系统工程等,从珠海拱北方向连接澳门半岛的对澳原水供应管道发展到3条,日供水能



黄文涛(左)与王杭州的手紧紧地握在了一起。本报记者 吴长赋 摄

力达50万立方米,澳门的原水有96%来自珠海。

“既然如此,为何还要再建第四管道?”面对记者的不解,黄文涛解释道,澳

门是由半岛和氹仔岛、路环岛组成。随着氹仔岛的发展,从半岛送原水到氹仔岛的跨海管道已经满足不了需求。“如果半岛出现爆管事故,氹仔岛就会缺

水;如果竹仙洞出现供水问题,整个澳门就会断水。因此,氹仔岛急需一条从珠海横琴过来的供水管道,形成南北双向的环线供水格局。”

促进澳门经济适度多元发展是以习近平同志为核心的党中央交给广东、交给珠海的重要任务。2016年4月,在广东省和珠海市两级政府的推动下,由澳门出资、珠海代建的日供水能力达20万立方米的第四管道工程正式启动。

工程全长15公里,从广昌到洪湾再经横琴直达澳门氹仔岛。珠海对澳供水公司总经理王杭州称,建设过程中,珠海克服了管线资源紧张、河底顶管施工、跨海施工等种种困难,“尤其是为了保护澳供应天然气的管道安全,工程施工难度不亚于在珍贵的瓷器上雕花”。

同饮西江水,共筑同心圆。在澳门回归祖国20周年之际,对澳供水实现了环线供水新格局。王杭州告诉黄文涛:“如今,我们的原水供水系统蓄水能力达1亿立方米,就算老天下雨、西江不来水,也可以保证珠海澳门两个月的用水量。”言毕,王杭州、黄文涛的手紧紧地握在了一起。